

全国政务公开研讨会召开，聊城市做经验交流发言

“公开聊亮”创新品牌向全国介绍

本报聊城9月16日讯(记者

张同建) 9月16日,《中国政
府透明度(2020)》发布暨中国政
务公开展研讨顺利召开。16
日下午,在经验交流环节,聊城
市政府办公室政务公开办主任
朱梦飞代表聊城市在大会上作了
交流发言。

本次大会由中国社会科
学院举办,大会围绕全面推进政
务公开,建设法治政府,提升国家
治理能力,全面总结全国政务公
开工作创新经验,为政务公开工
作开展搭建权威交流平台。会

上,山东省聊城市政府等11家单
位作了经验交流发言。

今年年初以来,聊城市政府
深入基层调研,在全省率先制作
出基层政务公开标准目录模板,
同时,打造出以人民为中心,为
群众办实事、为企业办好事、为
决策办新事的政务公开改革创
新品牌“公开聊亮”。

为群众办实事,扎实开展
“居民公开议事日”。为切实贯彻
国务院、省政府关于基层政务公
开标准化规范化工作的有关部
署,聊城市政府在全市基层政

府、部门选取了28个乡镇街道、
33个县级部门作为基层政务公
开标准化规范化工作示范点,其
中市政府办公室政务公开办精
准对接九州街道办事处,直接指
导参与其开展基层政务公开工
作,打造出“九州公开”样板,向
全市推广。其中,重点摸索出了
“公开议事日”的经验做法,深入
基层搜集群众声音,针对群众最
关心、最直接的问题,以公开议
事日的形式积极采纳群众意见,
最终为群众办实事,解难题。今
年以来,聊城市共举办“公开议
事日”1975次,为群众解决了老
旧小区用水改造、公交车站牌选
址、物业管理、充电桩使用、回
迁居民选房等千余件实际问题,
已经形成了规范的居民议事制
度和流程,做到了居民有序参
与、过程公开透明、信息及时公
开、执行监督有效。目前,该做法
已被学习强国、人民日报客户
端、大众日报、山东电视台等媒
体广泛宣传报道。

营商环境的重要因素,政府出
台的各类惠企政策,能否为企
业精准解读成为新的问题。聊
城市政府指导基层用“五心”打
造出“五星级政策解读”新模
式。

为决策办新事,探索采用群
众喜闻乐见的新形式。“公开聊
亮”围绕全市重点工作,创新决
策公开群众模式,除市民代表列
席市政府常务会、执法过程直
播等,今年聊城市政府探索采用
了一系列群众喜闻乐见、全民参
与的新形式等。

聊城高新区顾官屯镇:志愿精神温暖扶贫路

“感谢你们,为我送来了
凉席、枕头、夏凉被,还为我
打扫卫生,咱顾官屯镇(志
愿者)的服务就是好!”在聊
城高新区顾官屯镇苏庄村,
贫困户孙绪荣紧紧握住志

愿者的手激动地说。时间回
到今年的6月11日,聊城高
新区团工委、顾官屯镇党委
青年志愿者,顾官屯镇志愿
者服务队与聊城“浦心社
工”协会联合开展“金晖助

老”志愿服务活动,为顾官
屯5户结对帮扶对象送去
慰问品,并为他们整理床
铺、打扫卫生、和老人“拉家
常”,让炎炎夏日“平添一丝
清凉”。

聊城高新区顾官屯镇志愿服务助力脱贫攻坚

在脱贫攻坚这场硬仗中,
聊城高新区顾官屯镇党委、政
府在持续抓好政策落实、扶
贫产业带动的同时,强化宣传力
度,营造全民参与扶贫的浓厚
氛围,通过发动社会力量,弘
扬志愿服务精神,号召广大群

众自愿加入到志愿者队伍中,
助力脱贫攻坚。

依托新时代文明实践站,
先后成立了顾官屯镇志愿者
服务队、顾官屯镇青年志愿者
服务队、顾官屯镇退伍军人志
愿者服务队3支镇级志愿服务

队,依托村级新时代文明实践
站成立了52支村级志愿服务
队,通过广泛发动、集中组织,
引导志愿者自觉参与到脱贫
攻坚和新时代文明实践活动
中来,并在疫情防控工作中发
挥了重要作用。

聊城高新区许营镇贫困人员慢病筛查全覆盖

针对贫困户对慢性病备
案政策不了解、慢性病办理不
到位等问题,聊城高新区许营
镇组织市属医院专家组成专业
医疗队伍,深入村居开展贫困

户慢性病全面筛查工作。医
疗队挨家挨户为建档立卡贫困
户检查身体,登记信息,详细询问
饮食、睡眠等情况,同时对贫困
户进行了体格监测,包括身高、

体重、血压、血糖等方面。医
护人员还对慢性病相关知识进
行了普及,让贫困户做到心中有
数、及时防范,真正做到早发
现、早诊断、早预防、早治疗。

聊城开发区社保处深化措施做好医保扶贫工作考核迎检工作

今年以来,为确保医保扶
贫各项工作和政策落实到位,
聊城开发区社保处根据上级
做好扶贫验收工作的通知精
神,进一步梳理医保扶贫政策

和开展的各项工作,认真查漏
补缺,认真分析分解,逐项对
标对表,早行动、早梳理,举一
反三、查清漏项、补齐短板,从
档案整理、参保补贴、政策落

实、一站式结算等层面进一
步深化措施,压实责任,以严实
的作风,精细的标准做好医保
扶贫工作,以良好的工作成绩
迎接考核验收。

聊城开发区蒋官屯街道积极开展党员联系贫困户活动

聊城开发区蒋官屯街道积
极按照上级有关部署,充分
发挥基层党员在脱贫攻坚中的
模范先锋作用,积极实践党
员联系帮扶贫困户政策,鼓励

党员“结对帮扶”贫困户,与帮
扶责任人一起,构建起贫困户
脱贫致富的“双重保险”,为彻
底打赢脱贫攻坚战奠定了坚
实基础。各村党员主动定期开

展走访贫困户工作,在贫困户
家中,党员们详细了解了贫困
户的健康状况、家庭收入、住
房安全情况,实地走访掌握了
产业发展情况。
(宋瑜)

乡医助力健康扶贫,共同迈入小康生活

高唐县杨屯镇张大屯卫
生院成立健康扶贫工作领导
小组,按照“精准识别、跟踪帮
扶、精准脱贫”原则,制定扶
贫帮扶计划,组织医疗扶贫工作
小组进村入户。其中,在张四
屯社区,有一位乡医的名字家
喻户晓,他就是高唐县杨屯镇

张大屯卫生院家庭医生第九
团队家庭医生——戴吉顺。

今年五十岁的他,扎根基
层近三十年,为人谦和,医术
精湛,在周边群众中享有极佳
的口碑和极高的声誉,大家都
亲切地叫他老戴。

随着家庭医生签约服务

的全面展开,老戴的手机成了
辖区居民的24小时健康热线。
他的通讯录里保存着几百号
居民的手机号码,他的足迹遍
布辖区每一寸土地,居民的情
况他都了如指掌,他就是行走
的电子健康档案。

(赵静 王刚)

临清市新华路街道积极开展村党支部书记遍访贫困户工作

为深入贯彻落实脱贫攻
坚工作要求,进一步加强与贫
困户的联系,全面了解贫困户
所需所盼,临清市新华路街道
结合干部作风整顿和开展“三
遍访”工作要求,积极组织村
党支部书记遍访贫困户,着力

为贫困户解决实际困难。
近日,各村党支部书记带
领村干部,扶贫专职遍访了每
一位贫困户,重点关注房屋是
否漏雨、院内的基本道路是否
提升到位,并主动为贫困户打
扫卫生,整理庭院。同时,询问

他们生产生活方面的困难,倾
听他们的诉求并详细记录。通
过开展村支部书记遍访贫困
户工作,切实将党的关怀、党
的声音传递到了贫困户,让贫
困户感激党的政策,进一步增
强了生活信心。
(张博)

莘县王庄集镇:遍访贫困户 着力补短板

为了提高脱贫质量,提升贫困
群众满意度,莘县王庄集镇再次
组织开展遍访贫困户活动,查问
题、强弱项、补短板,用实际行动践
行初心使命,全力打赢脱贫攻坚战。

在遍访活动中,各帮扶责任人
认真核查脱贫成效合订本、入户手
册及贫困户口述情况,与贫困户面
对面交谈,进一步了解贫困户脱贫
短板和存在隐患。针对政策落实情

况开展全面“回头看”,深入核查饮
水安全、危房改造、健康扶贫、教育
扶贫、产业就业等方面存在的问题,
建立问题台账,及时整改提升。

王庄集镇将此次遍访贫困户活
动与“不忘初心、牢记使命”主题教
育有机结合起来,号召镇村干部增
强政治担当和责任担当,以高度的
历史使命感狠抓工作落实,坚决完
成脱贫攻坚任务。

莘县朝城镇多措施完成贫困户清零任务

为确保剩余贫困人口顺利脱
贫,莘县朝城镇对全镇贫困户逐户
进行了深入细致的减贫评估,并制
定台账,明确工作任务、明确责任
人员、点明返贫风险,对未脱贫的贫
困户制定更加科学的脱贫计划,确保
全面完成贫困人口清零任务。

莘县樱桃园镇强化思想教育压实扶贫责任

近日,莘县樱桃园镇通过党委
书记上党课,进一步强化党员干
部的思想认识,增强脱贫攻坚的责
任感和使命感。

教育广大扶贫干部打赢脱贫攻
坚战是党的重要使命和庄严承诺,

全面排查,更新系统。对未脱贫
户、脱贫户、非贫困户的基本信息、
人均收入情况、帮扶措施落实情况
等逐村逐户进行排查,及时更新扶
贫信息数据。在核查中,若发现问
题,要求立行立改,不能立即整改
的,建立台账,限期整改。(狄国敬)

冠县斜店乡:旧貌换新颜,浓浓扶贫情

近日,冠县斜店乡着力做好贫
困户生活水平、居住环境“双提升”
工作。充分利用主题党日、村庄环
卫和结对帮扶等方式,以村党支部
为依托,发挥党员先锋模范带头作用,
用实际行动助力脱贫攻坚。

提升过程中,斜店乡对照前期
自查问题台账,集中力量,为庭院卫
生较差、屋内摆放杂乱的贫困群众
续有效。

下一步,斜店乡将进一步建立
不定期督导检查制度,进一步压
实帮扶责任人责任,建立长效机
制,逐户建立动态档案,保障提升效
果。(王辉)

高唐县汇鑫街道:贫困户“方寸之地”变“创收之所”

近年来,高唐县汇鑫街道庭
院经济蓬勃发展,户家种植蔬菜、瓜
果等,不仅美化了小院,也增加了收
入。

走进陈庄村贫困户李中录家,
小院里的瓜果蔬菜长势喜人。李中
录老人说,再过不久就可以陆续采
摘了,到时候,自己吃不了的蔬菜、
瓜果可以拿到就近的集市去卖。

据了解,汇鑫街道村民经济来

源主要是依靠打工和种地,为了增
加农民收入,村“两委”结合实际,
引导村民把房前屋后的闲置地开发成
小菜园,种上无公害的蔬菜和瓜果,
大力发展庭院经济,不仅自己吃着
方便,还美化了庭院。如今汇鑫街道
的庭院经济精品突出、亮点频现,一
片片整齐的菜园既美化了村庄,也
带动了以庭院经济发展乡村的步
伐,给村民带来了实实在在的福利。

聊城开发区蒋官屯街道办事处“脱贫攻坚规范提升”在行动

8月以来,聊城开发区蒋官屯街
道办事处按照上级部署安排,充
分利用8月份一个月的时间,全面提升
贫困户脱贫攻坚质量的水平,重点
规范提升入户档案和庭院建设水
平,同时全面推行孝善扶贫。蒋官屯

街道办事处认真制定工作计划,按
照先“孝善”,再“档案材料”,再“庭
院提升”的步骤,一步一步紧密开展
行动。同时压实帮扶责任人和扶贫
专干责任,工作进度一日一汇报,一
日一总结。